

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	1 K 60 f.	Vidéken:	1 K —
1 hóra	1 K 80 .	1 hóra	3 . —
1 évre	3 . 80 .	1 évre	6 . —
1 évre	7 . 20 .	1 évre	12 . —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánylőszedékben.

Már lemondunk a reményről, hogy a világhírű Casals Pablónak művészetét élveztük, s ime, mégis. Egy utolsó hatyudala lesz a fülharmonikusoknak, s azon halljuk Casalsot. Egyideig ugyan nehezteltünk erre a nagy emberre, mert mint a balatoni vonat, csak fitymolt Fehérvárra, a boszankodást azonban elfelejtette velünk a nagyobb szomorúság, amelybe sehogysem tudunk beletörődni, hogy itt nagy benünket fülharmonióknak lelke, Frichay és zenekara. A művészek művésze jön utoljára, hogy bódító muzsikájával feledtesen és enyhítsen. Fog-e feledtetni, enyhíteni, nem tudom. Könyven az ellenkező hatás lehet az eredmény. Azt azonban látom, hogy Fehérvárnak nagyon nehéz a kultura kocsjára felülni. Egyszer sikerült felkapaszkodnia rá, de hamarosan letaszítják róla. Szegény Fehérvár! De talán meg is érdemli?

Lelket

uraim, lelket akarnak belőlünk kitérni, kizajgatni, kirimánkodni az aviatikusok. Lelket, az ő éhes gyomorral, fagyos kezekkel égető erőkódásukhoz. Egy kicsike megértéshez az ő vívódásuknak, egy pillanatnyi felvilágosítás az ő lelkek tüzeinek. Valamit, ami tulajdon a rágáson, az emésztésen, a gúnyon, a röhögésen, az állati funkciókon. Valamit, ami orcat pirosit, tüdőt illegit, lábukat torpaszt és hideget szalajt végig a gerincen. Lelket kérnek a repülő emberek, lelket a magyar testadamlomtól.

Szeretem és sajnálom a szegény fiukat. Szeretem, mert bennük ég a világregések tüze, mely most ime a repülőgépek szárnyain készül az emberiséget egy hallatlan lépéssel előbbre lendíteni. Ok az egyetlenek, kiket megkapott egy lángnyelve annak a tűzfolyamnak, mely köröfolyja Magyarországot, ezt a rothadt sarkot Európa testében. Ezért

szeretem őket, de még jobban gyönyörű, szent naivságukért, mely még most is hiszi, hogy ezt a tünyságot megmozdítani, ezt az állatiaságot lélekké fokozni, ezt a rothadást felvirágozni lehetséges. És ezért szánom is őket kimondhatatlannul. Ennek a publikumnak akarnak ők megmagyarázni valamit? Hogy odakint nyugaton csikorogva fordul az idő kereké és karscsu gépmadarak kattogásában zenél a jövő diadala, míg mi itt a sárba ragadunk? Ennek a publikumnak taplószívéből akarják ők a haladás szeretésének szikráját kicsihozni, amely hasán kívül egyebet nem szeret? Evvel a publikummal akarják feledtetni az ő nyugati lelkük kétségbeesett felfelé vágyódását, mikor lábukat a kelet szörnyű sulya huzza? Végül ennek a publikumnak borszagu vigyorgását akarják szépséges hevületté formálni, dacos, áldozatos akarással szilajítani? Ok?

Ok? Igen, ok. Ok a fázók, a gurulók, a rongyosok, az éhezők, a rossz gépeken és silány motorokon nyakukat török? Fázhatnak, éhezhetnek, rimánkodhatnak, törhetik a nyakukat, sőt még repülhetnek is: itt ugyan senki a hönök alá nem nyul, senki a szívükbe nem pillant, senki az áldozatos lelkükbe bele nem ölelkezik. Itt ok rongyosok, senkik, aviatikusok (átvitt értelemben), ok itt nem imponálnak. Itt csak a svindler, a panamista, a sörbajnok és borhadvezér imponál. Lehetetlen elfojtani a gondolatot, hogy kár volt beszűntetni a gurulást. Kár volt, mert addig legalább a jószívű vicclapok könyörültek rajtuk. Am ki törődik itt a repülő aviatikussal? Ebben az országban tilos a repülés, itt csak gurulni, mászni, csuszni, porban fetrengeni szabad. —más.

Vilmos császár ES MI.

A Frigyes Vilmos-egyetem most vasárnap ünnepelte a német birodalom fővárosában az 1813-iki német szabadságharc százéves évfordulóját. Vilmos császár ez alkalommal is, szókásához híven, nagy beszédet mondott, melyben mindennek előtt és felett az ő nagy, erős, rendíthetetlen istenhitének adta világraszóló bizonyosságát.

A lapok rövid kivonatban a következőkben adják a császár beszédének a részét:

— Königsbergben a keleti poroszok előtt utaltam arra, hogy a nagy felemelő korszak magyát abban kell keresni, hogy a porosz nép megtalálta erkölcsös életfelfogását, amely a valláson alapul, más szavakkal ismét megtalálta Istenbe vetett hitét. A mai nemzedék, amely arra hajlik, hogy csak azt higgye, amit lát, amit bebizonyítanak, vagy ami kézzelfogható, de kevesebb a képessége transcendentális dolgokhoz és amely nem szívesen hallja a vallás szót, ennek a nemzedéknek bizonyára meg kell mutatni, hogy mely uton jut el őseink hitéhez.

— Röviddel a nagy király halála után elvesztette a porosz nép ezt a hitet. Külföldi szokások honosodtak meg és mikor 1806-ban elérkezett a nagy teherpróba, olyan összeomlás történt, melyet a világ alig látott valaha. Emberi mű volt ez? Isten ítélte így és ugyancsak Isten műve volt később a világtörténelmi fordulat: egy nagy nemzet újjászületése.

— Olyan hatalmas dolog ez, hogy megérdemli, hogy megszívleljük és ne feledkezzünk meg róla. Ez sem volt emberek műve, ez is az Isten cselekedete. Egy elnyomott, szétdarabolt nép az Istenbe vetett hittel sikra szállott szabadságáért és mindent szét-szört maga elől, csodás módon, amilyen még sohasem fordult elő.

— A multnak ezek a tényei látható bizonyítékai annak, hogy az Isten velünk volt és velünk van és a multnak e tanulságából az egész német ifjuság meglovácsolhatja a hitnek mindenkor bevált pajzsát, amelynek sohasem volna szabad hiányozni a

német és porosz férfi fegyvertárából. Ilyen elvekkel járjunk egyes utunkon, nem törődve azza, ami jobbról és balról történik, felemelt szemmel, felemelt szívvel és Istenben bízva. Ekkor azután ismételhetjük a hatalmas első kancellár szavait: Mi németek csak Istenből felünk és senki másból a világon! Ennek jelét kiáltunk három éjtelmet német hazánkra és szeretetét Poroszországnakra!

Beszéd közben a császár ismételtén jobbával erőteljesen az asztalra ütött és érces hangon szót az ifjusághoz. Amikor elhangzott ajkáról az idézet: Mi németek Isten felünk, de senkit más a világon, viharos lelkesedésben tört ki az ifjuság.

Nem is tudom megmondani, hogy mit érzek a hatalmas, százezer német nemzet nagy uralkodójának a beszéde nyomán. Boldog vagyok, ha megdöngöl az, hogy hitem van, mely az alapvető kérdésekben egyezik annak a nagy, erős, büszke monarchának a hitével s felemelt fővel állók a sok üres fecsegő közt, kik szerint a vallás, a hit az Istenben ma már csak arról jó, hogy jámbor vénasszonyok ostoba fejét megtöltse. De sirni szeretnék, ha ezt a büszke császárt hallom, aki, mikor a kardjára üt, megremeg bele a világ s magunkra gondolok, szegény magyarokra.

A német császár kiált éremmelével a világ első s bátran kiáltja az emberiség fülébe, hogy „a német nép senkitől sem fél, csak az Istentől” s itt, szép Magyarországon az látom, hogy az Árpád népe, a szent István, szent László népe, a Nagy Lajos, a Hollós Máttyás népe mindentől és mindenkitől fél, csak az Istentől nem.

Felünk a háborútól, a muszkától, a szerbtől; felünk a fillozerától, a szárazságtól, az árviztől, a kolerától; felünk Lukácsától, Tisztától, Pavluktól, a főispántól, a főszolgabirtól, a jegyzőtől; felünk a hidegtől, a melegtől, a peronosporától, a házbérfertálytól, a gyermekáldástól; felünk az újságoktól, a jezsuitáktól, a klerikalizmustól, a felvilágosodottságtól, a liberalizmus hiányának vádjától és — de itt kérem a mondat értelmén kissé fordítani — nagyon felünk

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANTEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

KNAZOVITZKY divatruház különlegeségei Székesfehérvár.

A LEGUTJABB FRANCIA REFORM FÜZÖK.

Magas reform füzök.

Könnyű drill elől közép magas K 6—
Ugyanazon alak jobb kivétel K 8—
Drill font egész rövid K 9—
Ugyanazon alak áttört szövetből K 12—
Céna drill elől közép magas K 14—

Fél magas reform füzök.

Drill szövetből elől kivágott K 8—
Drill szövetből elől rövid egyenes K 8—
Ugyanazon alak jobb kivétel K 10—

Rövid ponyola és halcsont nélküli füzök.

Egész rövid K 2-30
Csipő füző K 5—
Magas halcsont nélküli K 7—
Rövid halcsont nélküli L-a K 11—

Utólerethetetlen szabás, elsőrendű minőség.

a zsidótól. Az ő lekicsinylésétől, anyagi boszujától, befolyásától, sajtójától s vacog a fogunk, ha arra gondolunk, hogy valamilyen elvesztettük jóakaró, vállveregető helyeslését, megelégedését.

Csak egytől nem félünk: a rosztól, a jellemtelenségtől, a gerinctelenségtől, a gyávagságtól — s mindezt tiltó Istentől.

Irigylem a német népet az ő császáráért, s a német császárt az ő népeért. Az utóbbit különösen. Pár év előtt egy német folyóiratban egy képet láttam. Egy családot ábrázolt: apát, anyát és nyolc fiút. Valamennyi hatalmas szál meglett ember, valamennyi az apával együtt egy német dragonyos ezred egyenruhájában. Megértem, hogy az ilyen nép uralkodója csak az Istentől fél, hogy ilyen nemzet császára, ha a lábával egyet dobbant, hát megrezeg tőle Európa.

Nemrégiben egy előkelő állású emberrel beszélgettem. Németországba szakadt a fia, hol gyönyörű karriert csinált. Meghatva beszélte el, mint bocsátották el nehéz szívvél apa-anya gyermeküket arra az útra, melyről nincs visszatérés többé a Kárpátok-koszorúra, Duna-Tisza-öntözte magyar hazába. Hogyan siratták a fiút, ki, ha érzésben nem is, de eszével, erejével, fiatalágával, jövőjével, utódaival elvesztett a magyar hazára s idegen nemzet fiává lett örökre.

Érzem ezt a fájdalmat. De úgy érzem, úgy látom, hogy nem sokára azoknak a szülőknek lesz több, igazi okuk a sirásra, akiknek gyermekei itthon maradnak ebben a hazában. Ebben a Lukácsos, Tiszás, Pavlikos, Heltai Ferences, Izrael és Weltner Jakabos, a liberalizmus és pálinka gőzétől elkábított, koldusrongyait hazug fényüzéssel kendőző, fizetésemelés, agyonpanamázott, vére hullásáig kiuzsorázott, Istentől nem féltő szegény Magyarországnak.

Szigma.

Naptár.

Február 12. Szerda.
R. Kath.: A 7 sz. r.
Pro: A 7 sz. r.
Gör.: Nagy-Vanzul.
Nap kel: 7 ó. 14. nyugszik 5 ó. 19.
Hold kel: 9 ó. 21. nyugszik 11 ó. 59.

Letartóztatás a kórházban.

Hétfőn délután megjelent a Szent György kórházban Kóbor Mátyás 25 éves kovácssegéd és mint beteg felvettette magát. A kórház gondos gondnokának detektív szemei mindjárt gyanusnak látták az új betegben s addig fürkésztek míg rájött a gondnok, hogy ehhez az urhoz már volt szerencséje. Atlapozta a régi könyveket és megállapította, hogy Benke Lajos név alatt már mint beteg is, mint ápoló is volt a Szent György kórházban. Kirisits József értesítésére a rendőrség kiszállt a kórházba, kihallgatta a gyanus beteget s a kihallgatás után nyomban le is tartóztatta. Kóbor bevallotta, hogy a kaposvári fogházban másfél évet ült betörés miatt, Veszprémben Benke Lajos név alatt itéltek el 1 évi börtönre. Szigetváron betört a főszoftabiróhoz, elfogták és a börtönből megszökött. Ezért körözték.

VÁRMEGYEI közigazgatás.

Fejérmegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendes havi gyűlését gróf Széchenyi Viktor főispán elnököltével.

A havi jelentések közül különösen az orvosi érdemel megemlítést. Megyénk közegészsége ugyanis az elmúlt hóban egyáltalán nem mondható kedvezőnek. A vörheny különösen dühöngött, 11 községben 60 esettel és 10 halálalással. A ronc-szó toroklob 10 községben 31 esetben és 5 halállal, a hasikagymáz 3 községben 3 esettel és 1 halállal, a kanyaró 8 községben 35 esettel fordult elő. Házasságra 208 pár lépett Született 629, meghalt 342, kipuhatolható beteg 4254 volt.

A Szent György kórházban múlt óról maradt 174 beteg, januárban jött 226, gyógyult 138, gyógylatlan 5, meghalt 21, maradt 213.

Veszedelemben a vetés.

Fejérmegye közigazgatási ülésén Körmenyi Péter gazdasági felügyelő és előadó egy nagy gondal összeállított, szakszerűen kidolgozott jelentést adott elő, amely lényegében azonban csaknem szomorú hír a gazdákra.

Azt mondja ugyanis a jelentés, hogy a rendellenes időjárás miatt veszélyben forog az őszi vetés. A téli fagy különösen a kései gyenge vetéseknél eddig is 5 %-nál nagyobb kárt okozott. Ebben a szomorú világban kétszeresen szomoruan hatnak az ilyen hírek a gazdákra.

Lovascsendőröket kaphat a város.

Székesfehérvár néhány héttel ezelőtt a kültelki rend fenartására esendőröket kért.

Tegnap Fery Oszkár helybeli és Oláh Albert belügyminiszteriumi esendőrezredek megjelentek a polgármesternél és ajánlatot tettek, hogy mivel az előrelátható népmozgalmak miatt a esendőrség létszámát 200 újabb lovascsendőrrel szaporítani fogják, Székesfehérvár is kaphat 50 lovascsendőrt kültelki szolgálata, ha a város a esendőröknek és lovaiknak szállást ad. A polgármester rajta lesz, hogy a város ezt az ajánlatot elfogadja.

ELGÁZOLT zenetanár.

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap este a vasúti indóház előtt.

Hermann Ede zenetanár a vasutállomásról hazafelé igyekezett, de alighogy kiért az utcára egy gazdálalnu száguldó kétlovas igáskocsi elütötte s a kezekek mind a két lábán és az arcán keresztülmentek. A zenetanár igen súlyos sérüléseket szenvedett.

A rendőrség azonnal megindította az eljárást és megállapította, hogy a kocsi Bátori József Szárcsa-utca 18 szám alatt, lakos tulajdona. A gazdája a budai-uti Stiegler-féle vendéglő előtt brizetlenül hagyta a lovakat s onnan iramodtak el a Lövölde-utcán keresztül. Bátorit feljelenítették.

H I R E K.

— Népszövetségi festvérek! Vasárnap d. u. 1/2 5 óra-
kor nagy népszövetségi értekezlet Távirdu-u. 6. sz. a. Minden tagot oda várunk fontos ügyeink megbeszélésére. A csoportvezetők agítaljanak ez irányban.

— Kinevezés. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök Laszcsik Lóránt bodajki főtanítót és megyebizottsági tagot igazgató-tanítóná nevezte ki.

— Meghívó. A székesfehérvári Emaszti társulat febr. 16-án fél 11 óra-
kor a belvárosi kath. kör helyiségében választmányi ülést tart. Tekintve az ülés fontosságát a választmányi tagoknak teljes számban való megjelenését várja.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik szeretett fiunk és testvérünk temetésén megjelentek, ravatalára keszortul helyeztek vagy bármilyen módon nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, togradják hálás köszönetünket Végh János és családja.

— A Benoid gyár csődje. Aradról jelentük: Az aradi Benoid-gyár részvénytársaság legutóbbi közgyűlésén tudvalevőleg kimondotta a főltszámolást, mivel a részvénytársaság ellen folytonosan újabb végrehajtásokat vezettek. Ma a főltszámoló bizottság tagjai a részvénytársaság ellen csődöt kértek, amit az aradi törvényszék el is rendelt. A passzívák összege félmillió korona.

— Magyarosodunk. A nagy harang nélküli munkának szokott lenni rendszerint a legszebb gyümölcs. Egy ilyen csendes munkának eredményéről számolunk be az alábbiakban. Megyénk felső részén fekszik a kis Guttamási község, amely egyháziilag az isztiméri plébániához tartozik, lakossága kizárólag német ajku. Az isztiméri plé-

Francia füzök, himzések, csipkék, ruhadiszek, gombok legolcsóbb beszerzési forrása
NOFITZER JÁNOS ÜZLETÉBEN NÁDOR-UTCA 5. SZ. TELEFON 49.

bános tapintatos magyarosításával keresztül vitte, hogy a község maga kérte az egyházmegyei főhatóságot, hogy a templomban minden harmadik vasárnap az istentisztelet nyelve magyar legyen. Az engedélyt meg is kapják s már a legutóbbi alkalommal magyarul zengetek éneket az Urnak. A község lelkesének ilyen munkája önmagát dicséri.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébőhozatal.** Telefon 250.

— **Nincs víz.** Hallatlan állapotok vannak még a mi öskoronázó városunkban. Négy utca lakossága víz nélkül van már második hét óta. A Gáztelep és Csonka utcák sarkán levő kút már több mint egy hete eromlott s még mindig nincs megcsinálva. — A Gáz-, Csonka-, Sarló- és Salétromutcák lakói kénytelenek azóta a Mautz telepházához eljárnak, hogy vizet kapjanak. Mégis csak hallatlan mulasztás egy köz-kutat ennyi ideig meg nem javíttatni s hiszünk, hogy a polgármester, anélkül tudomást szerez az esetről, azonnal intézkedni fog.

Pszt! Pszt! Pszt pszt pszt!

Milyen tisztelt olvasóink! Szíveskedjenek egy kicsit közelebb hajolni, mert csak egy titokban akarunk önöknek megmutatni valamit. A székesfehérvári és fejérmegyei munkapárti főköriusok (pszt!) nem jónak (valaki?) legnap délután összehívték a Magyar Király szálloda külön kistermesztőjében és elhatározták, hogy egy nagy nemzeti munkát fognak végezni. A keserűséggel teli magyar nemzet előtt egy józsa viccel meg fogják üdöstitni. Hozzáálltak a vicc megírásához. A főzés titokban történt híreles adatokat nem közölhetünk, elképzelni el tudjuk ugyan, de képzeltünk leírására nincs helyünk. A főzési feladatok elkészült a következők: A város és a megye közönsége gyűlést fog tartani, melyből idvözlik Tiszai a választójogért és a legkarnobb megye és város közönsége törhetlen bizalmáról fogja biztosítani az alkotmánytörő Tiszai. Ez ha megtörténne, csalogány jóízűt kagyna rajta az egész ország.

Olympia mozgófényképszínházban február 12 és 13-án Berlinben cenzurált középkori kolostor dráma kerül színe: „Mirakel” 1200 m. fenomenális schlager 3 felvonásban. Ez az óriási mozi dráma rövid idő előtti megjelenése óta az egész világot bejárta és mindenütt óriási feltűnést keltett. Fényes műsor!

— **Szerencsétlenség a bányában.** Hérics István 37 éves sárszentmihályi lakos már 20 év óta dolgozik a polgári kőbányában. Tegnapi délután dinamittal kellett szétrobbantania egy kőtömböt s ekkor szerencsétlenség érte. A dinamit korábban robbant, mint azt Hérics hitte s a szerető röppendő kődarabok a szerencsétlen ember arcát és karját súlyosan megsebesítették. Héricset behozták a Szent György kórházba.

Minden pénteken Fris s DUNAI ponty, BALATONI fogas, süllő és csuka kapható Hirtling Kálmán csemege üzletében. Telefon 207.

Lapkihordók biztos keresettel felvétetnek a kiadóhivatalban, vagy Menyei József fő eljárástírónál.

— **Panasz a cigányok miatt.** A vármegyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Matka Árpád felszólalt, hogy Százhalombattán 90 kőbör cigány telepedett le és tönkről lopják a község lakosságát. Ezt az állapotot a Fejérmegyei Napló is szövéttette már. Csendőrsőt még mindig nem kapott a község. — A közigazgatási bizottság most átiratban arra kéri a csendőrkertületi parancsnokságot, hogy sürgősen adjon csendőrség különítményt a cigánytelep községnek.

— **Az ősztalci vérangréshez.** Megirtuk tegnap, hogy vasárnap éjszaka az Ősz-utcában Pajor József biciklit mártott Horváth Orbán sárbogárdi lakos testébe. A rendőrség Pajort tegnap letartóztatta és megállapította, hogy Pajor csak nemrég szabadult a székesfehérvári fogházból, ahol másfél évig volt börtönbe zárva halált okozó súlyos testisértes miatt. Különben urhidai származású s legutóbb Lövy Gyulánál volt köcsis.

— **Baleset.** Bereczky Ágost mív. fűtőházi munkásnak jobb kezefejét a gép elkapta és őrszszuzta.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsau. 5 sz. a., a Zirci templommal szemben).

Mindenemü drogeriai cikkeket ALBA drogeriában vegyünk.

Előzetes jelentés.

Felhívjuk a n. é. vásárló közönség b. figyelmét március hó 1-én helyben **Nádor-utca 2. sz. alatt** a (volt Kék csillag helyiségében) alakuló **férfi ruha és női felöltő áruházunkra**, hol a legdusabb raktárt rendezünk be úgy kész férfi öltönyök, mint mindenemü felöltőkben, valamint női kabátokban a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. Üzletünk alapításánál fő sulyt fogunk fektetni arra, hogy a közönséget jó áruval szolidan a legpontosabb kiszolgálásban részesítsük, miről is országosan ismert cégünk kellő biztosítékot nyújthat.

Kérjük raktárunkat vétel kötelezettség nélkül megtekinteni.

Tisztelettel
Feiner és Kürti

Esküdtszék.

Hétfő.

Károlyi Andrást, aki Cecén bícskával megszúrta Babsi Józsefnek, súlyostestisértes miatt 10 hónapi börtönrre ítélték.

Kedd.

Ismét a móri suhancok voltak a vádlottak padján. Szigeti Ignác 19 éves legény keresztüllötte Pintér Márton jobb karját. Az ok: korcsmai virtuskodás. A tárgyalás még folyik.

Színház.

„Csak ügyesen.” Ez a címe annak az igen sikerült 3 felvonásos bohózatnak, melynek eredeti bemutatójára szorgalmasan készül most a székesfehérvári színház. A darabnak különösen figyelemreméltó érdekessége az, hogy szerzője dr. Nyáry Andor a székesfehérvári iskolákban szerzte meg az alapot, melyre tiszteletreméltó szorgalommal mostani írói tudását és tehetségét felépítette. Ez oka annak, hogy a szerző ezt a darabját a székesfehérvári színházalattal adatja elő először s viszont a színészek minden igyekezzel, nagy buzgalommal fáradoznak azon, hogy a különben megirt bohózatot minél jobb előadásban mutathassák be a székesfehérvári közönségnek. Az érdekes premievásárnap febr. 16-án este lesz.

Szerkesztői üzenetek.

Ügyvéd. Igen! Mi is hallottuk, hogy Geiger Dezső, a törvényszék elnöke rövid ideig lesz városunk lakója s kuriai bírónak lép elő. Nemcsak önköz, ügyvédek közt, de a törvényszéken is nagy az öröm a kedves hír hallatára. A bíróság körében beálló változásokat így beszéljük: először Sohár Béla, aztán Sárkány Ferenc és végül Kálmán Lajos törvényszéki, illetőleg táblai bírák nyugalmába vonulnak. Természetesen nem egyszerre, hanem fokozatosan, amint egyiknek s a másiknak munkakörét zökkenés nélkül fiatalabb, szakavatott kézre rá lehet bízni.

S. V. Nagyon téved, ha azt gondolja, hogy az ön levelének hatása alatt iródott meg. Nem, az csak egy eset volt a sok között. Es épen az utóbbi időben garmada számra hullottak az ilyesmi. Így tehát nem önnök volt címezve, hanem mindenkinnek, akiket ille. Kegyed csak ruhájára ismert benne s belebujt. Legjobbhan azonban az örvendeztetett meg levelében, hogy kedélyesen fogja fel az esetet s nem áll neki magas c-ben beszélni. Mert tesszik tudni sokan így tesznek ám. Ilyen kedélyes csevegésre az a pontos ember máskor is kapható, sőt nagyon szeretné, hogy minél gyakrabban legyen szerencséje, akár személyesen, akár betűkben, de leginkább tudósításul. Mert nálunk ez a fő, fő, csak a — tudósítás. A mostaniért is hálás köszönet. A jóbarátság teljes fentartása mellett sok üdvözlét.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Ottománok, divánok helyszüke miatt jutányosan eladó (darbja 70 koronától kezdve) Vida Elek kárpitosnál Simor-utca 20.

Budai-ut 106. számú ház eladó.

Teremmegnyitás. Az ujonan átalakított, teljesen modern a legkényesebb igényeket is kielégítő Stiegler István-féle vendéglő (Budai-ut 40. Gáz-utca sarok) f. hó 15-én szonibaton fog megnyitani, melyre a m. t. közönség szíves megjelenését kérem és a legjobb kiszolgálást biztosítom. Tisztelettel Stiegler Istváné.

Művészi kivitelű hajmunkák saját hajból is készit, kész kontyok, hajfonatok már 6 koronától kezdve. Olcsó polgári árak. Koronafi K. fodrásznál Nádor-u. 13. Tessék a címre figyelni.

Sütő-utca 14 sz. ház szabadkéből eladó. Tudakozni ugyanott lehet.

Börgyárdtűlő 3-ik sz. alatt egy 1 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Ugyanott termékes kácsatozás kapható.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jót és jutányosan készit.

Két szántóföldet a Sárkánykúti útlőben készpénzfizetés mellett bérebe ad Szalay Károly a Fejérmegyei Takarekpénztárban.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Kétszobás lakás május 1-re (esetleg azonnal) kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szíves tudomására hozni, hogy

személyzet elhelyező, ingatlan, üzlet és lakásközvetítő irodám Basa-utca 1. szám alá Gebhard-házba helyeztem át.

Elhelyezek:

háztartási, szállodai, vendéglői és kávéházi személyzetet, ugy kereskedelmi és irodai alkalmazottakat.

Közvetítek:

házak, telkek, birtokok, szállók, ugy minden üzlet adás vételét. Évi lakás és butorozott bérletét.

Amidőn ezt a n. é. közönségnek szíves tudomására hozom, szabad legyen kérnem, hogy n. b. megbízásaival engem teljes bizalommal továbbra is megtisztelni kegyeskedjék.

Székesfehérvár, 1913. febr. hó.

Kiváló tisztelettel

Leszler Imre.

FAJGYÜMÖLCSÖK:
Tiroli körte Vajonc. Tiroli alma Rosmarin.
Almería szőlő. Magyar szőlő.
MBSINIA
VÉRNARANCS

HIRTILING KÁLMÁN
csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.
ÁRUM MINTASZERŰEK! — ÁRUM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

SZÁRÍTOTT FŐZELÉKEK:
Vágott zöldbab. Cukorborsó fiatal.
Loves zöldség. (Julienné)
Spenót, sóska.
Szárított kaliforniai gyümölcsök,
Compotnok.



Varrógépjavítások
 műhelyünkben gyorsan és szakasszerűen készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
 Magyarország legnagyobb és legújabb varrógép-üzlete.
 Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

Alkotmány, a legjobb magyar napilap, kapható Horváthné és Rónainé Kossuth-utcai üzletében.

LEGSZEBB ajándék

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Használt, de jókarban levő zongorákat vesznek és eladók.

Egy mahagóni pianinó ugyanolyan szerkezettel eladó.

ROSENSTEIN

Iskola-u. 6. Telefon 291.

ÉRTESETÉS.

Az alulírott nál (Kecksemét II. kerület Mária-város Cserép-utca 15. sz.) kapható dr. Bellesheim Alfons

„SZENTEK ÉLETE“

c. hírneves munkája. A több mint 700 oldalra terjedő vaskos mű néhány napig míg a csekély készlet tart egész vászonkötésben 12 korona helyett

3 KORONÁÉRT

küldetik meg.

Kecksemét, 1913. január hó

Kontc János.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Valódi szörme boák és muffok! — Olcsó tricotruhá! — Selyem-, szövet- és flanelblousok!

Divatos női és lánykacapok, tollak és selymek! Férfi és női shevrauek és boxcipők!

GYERMEKCIPŐK!

KOVÁTS ANTAL

úr- és női divatruháza. Városház-tér.



„VARÁZSFUVOLA“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Cs. kis Wágner „Hangszer-Király“ országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

ÉRTESETÉS.

Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében **1000, azaz Egyezer koronát**

biztosíthat magának, aki az intézetnek utjonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tagul belép. — A befizetések segélyegyleti mináris hetenkint teljesítenők. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizettetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetést 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát kap ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösök, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát s minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését a „Dordrecht“ életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, V. Marokkai-utca 2., saját palotájában) biztosítja és az

Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság Székesfehérvár eszközl.

E befizetések alapján a bank kölcsönöket is folyósít.

Tagul bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt hiteket fizetni kellene. Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztárán csekken utján, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézményiségbe a hivatalos órák alatt mindenkinek készséggel adtának.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen utjonnan átalakítottam és minden gényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzésük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő —60
- Gyermekek 10 évig . . . —30
- Porcellán kád 1—
- Cinkád —80
- Hideg-gyógyfürdő . . . —60
- Iszapfürdő 2—
- Szénasavas-fürdő . . . 2—
- Sósfürdő 1:20

BÉRLETJEGVEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

lfj. TÖGL GYULA,
 fürdőtulajdonos.